



Голос времени

2 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 96 (7067)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В муниципальных образованиях

О чем болит голова у главы поселения



Глава администрации Советского сельсовета Сергей Старцев занимает эту должность около полутора лет – достаточно, чтобы успеть столкнуться с типичными «болевыми точками» всех муниципалов. И разговор наш он начинает с благоустройства – вопроса, который чаще всего задают жители.

– Сделать хочется многое. Гораздо больше, чем позволяют средства. В этом году они позволили отремонтировать асфальт на четырех улицах и заасфальтировать часть переулка Мостового, прилегающую к трассе краевого значения. Заказаны и дорожные знаки для этих улиц. Удалось войти в краевую программу,

предусматривающую работы по освещению краевой трассы. Выполнен проект и вся необходимая документация, на протяжении 500 метров поставлены столбы и светильники. На это было выделено порядка 800 тысяч рублей. Всего же планируется осветить около семи километров трассы. Вообще дороги – беда всех муниципальных образований. Асфальт стоит непомерно дорого. Даже гравирование,

о котором многие говорят, что это деньги на ветер, тоже далеко не дешево. Час работы грейдера обходится в 1200 рублей, не говоря уже о стоимости смеси. Наконец, в этом году разработан проект организации дорожного движения для станции в целом – вещь обязательная и недешевая, обошедшаяся нашему бюджету в 130 тысяч рублей. Заказали 400 вывесок с названиями улиц – тоже 92 тысячи, а вывесок этих на всю станцию минимум 800 нужно. К тому, что мусор надо вывозить, не все до сих пор привыкли. Хотя трактор ходит регулярно и денег с людей мы за это не берём, тем не менее все пустыри завалены мусором.

– А не выгоднее ли иметь свой грейдер? Точно так же, когда решалась судьба районного коммунального хозяйства и большинством голосов было принято решение сохранить его как единый комплекс, всё же звучали и другие мнения. И сегодня многие муниципальные образования имеют свои небольшие коммунальные предприятия.

– И понятно почему. Взять хотя бы тарифы на тепло: на мой взгляд, они просто нереальные. Вот у нас в станции сохранился, наверное, единственный на весь район Дом быта. Администрация сдаёт его в аренду, причём половину – именно предприятию

бытового обслуживания ООО «Арчак». Так вот той арендной платы, которую мы получаем, не хватает, чтобы и отопительный сезон заплатить за тепло. Если мы поднимем плату, соответственно подорожают услуги, а народ у нас не настолько богат. Единственный выход, который видится нам в этой ситуации, – ставить бытовые котлы и отказываться от услуг ГУП ЖКХ. Выгодно «забрать себе» воду. По грубым подсчётам даже с учётом всех расходов – на заработную плату, электроэнергию, ремонт и развитие – вода может давать до ста тысяч рублей чистой прибыли ежемесячно.

– Вообще деление на муниципальное и немunicipальное зачастую очень интересно. Дома культуры, например, оставили муниципалам, а школы и детские сады – нет. Насколько тактика «делёжка» оправдана?

– «Жираф большой, ему видней». Что тут ещё скажешь? Когда вы зашли ко мне, сами видели: у меня сидела заведующая одним из станичных детских садов. Естественно, просила помочь. Если я официально ей помогу и об этом станет известно, меня обвинят в нецелевом использовании бюджетных средств. А с другой стороны: как не помочь, когда туда ходят наши дети?!

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Письмо в газету

Только по заявлению

В редакцию «Голоса времени» пришло письмо от жительницы г. Новопавловска В.М. Сухиной, в котором она сообщает, что с нее необоснованно удержали плату за неиспользованный в октябре газ, так как отопительный сезон, как она считает, официально начался с 15 числа. Во всяком случае, объявление о начале с 3 октября с.г. отопительного сезона она нигде не видела. Кстати, с подобными претензиями к газовой службе в районную газету обратились по телефону и некоторые жители пос. Комсомолец так же, как и В.М. Сухина, не имеющие газовых приборов учета.

За разъяснениями редакция обратилась к директору филиала ООО «Ставрополь-регионгаз» в Кировском районе. Д.Н. КУНДРЮКОВ пояснил следующее:

– В соответствии с федеральным и краевым законодательством Советом депутатов г. Новопавловска было принято Решение (№ 46 от 28.09.2009 г. «О начале отопительного периода 2009-2010 гг. на территории г. Новопавловска») об установлении на территории города для владельцев индивидуального жилого фонда, не имеющих приборов учета газа, отопительного периода 2009 - 2010 г.г. с 3 октября 2009 г.

Такое Решение в Кировском районе принимается органами местного самоуправления с

2004 года, и каждый год находят абоненты, для которых оно становится полной неожиданностью.

В соответствии с п.2 Решения владельцам индивидуального жилого фонда, не желающим начинать отопительный период с 3 октября 2009 г., рекомендовано было обратиться в филиал ООО «Ставрополь-регионгаз» в Кировском районе с соответствующим заявлением. Заявления о намерении начать отопительный период с желаемой даты от В.М. Сухиной не поступало.

Руководствуясь вышеперечисленными доводами, администрация филиала ООО «Ставрополь-регионгаз» считает свои действия законными и обоснованными.

◆ В следственном комитете

Посягательство на ребенка

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного Комитета при прокуратуре Российской Федерации по СК возбуждено уголовное дело в отношении 26-летнего мужчины, подозреваемого в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении малолетней девочки (п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ).

Следствием установлено, что 19 ноября 2009 года молодой человек пришел в общежитие, где, встретив 11-летнюю девочку, завел ее в пустой коридор и, угро-

жая расправой, совершил в отношении потерпевшей насильственные действия сексуального характера.

Подозреваемый задержан. По ходатайству следователя судом ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на закрепление доказательств причастности подозреваемого к совершению преступления.

А.В. ПОЛЬЧЕНКО,
следователь следственного
отдела.

Бронзовое начало

Два дня шёл в Ставрополе чемпионат края по греко-римской борьбе. Два дня сильнейшие борцы 11 краевых территорий сражались за звание чемпионов. И в этом напряжённом поединке третье общекомандное место заняла сборная Кировского района.

На результат работали все восемь спортсменов, чьи выступления шли в зачёт. Очень хорошо показали себя самые юные – 16-летние братья-близнецы Тиниковы, Александр и Алексей выступали в наилегчайшем весе – 50 килограммов, и только мастер спорта, действующий чемпион Ставрополя, смог остановить их на пути к победе. В весе 55 кг блестяще провёл несколько схваток Виктор Папенко, уступив всего два балла в борьбе за призовое место.

В средних весовых категориях неплохо проявили себя Константин Стамат и сотрудник ОВД по Кировскому району Антон Шалашов. Буквально в шаге от призовых остановились Арам Газарьянц и Бакур Хачатрян, проиграв мастерам спорта из соседней Кабардино-Балкарии.

А самый весомый вклад в копилку сборной внёс молодой тренер команды Артём Хлопов. В весовой категории 96 килограммов он завоевал серебро, уступив золото своему давнему сопернику, в том числе по чемпионатам России.

Осталось добавить, что в таком составе наша молодая перспективная команда выступала впервые, а значит – этот чемпионат лишь начало, и впереди у наших борцов просторное поле для новых побед и достижений.

Николай ХЛОПОВ, тренер.

Спешите делать добро



В рамках ежегодной благотворительной акции «Спешите делать добро» Кировский район посетили представители краевого отделения Всероссийского детского фонда. С помощью Управления труда и социальной защиты населения района, взявшего на себя всю организационно-подготовительную работу, они одели 34 семьи из категории многодетных, неполных, опекунических, семей с детьми-инвалидами.

145 детей.

Предприятия, организации, фермеры и жители нашего района тоже вносят свой вклад в проведение краевого благотворительного марафона. За этот год на счёт марафона от них поступило свыше 30 тысяч рублей. Акция продолжается, и вы тоже можете принять в ней участие.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ.

На фестиваль – с «Канарейкой»

Во Дворце детского творчества в Ставрополе прошёл заключительный этап 13-го краевого фестиваля художественного творчества детей с ограниченными возможностями. Кировский район представляла ученица третьего «В» класса гимназии Малика Сергалиева. Именно её по видеоматериалам районного фестиваля «Алло, мы ищем таланты!» выбрала красивая экспертная комиссия.

Малика занимается у Ивана Ковальчука, поёт в детском образцовом ансамбле «Ставичис», и на фестивале она исполнила русскую народную песню «Канарейка». Кировчанка получила почётную грамоту от оргкомитета фестиваля, в состав которого входят целых три краевых министерства культуры, образования, труда и социальной защиты населения – и ценные подарки.

Галина ГАДЮЧКОВА.

◆ 1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Меня это не касается, или А если обследовать всех..?

Хоть за презерватив спасибо

Человечество знает множество коварных болезней. Но сегодня самая сложная, самая серьезная и, возможно, самая разрушительная – это ВИЧ-инфекция. Она настолько серьезна, что речь идет уже об эпидемии. И хотя за прошедшие годы ВИЧ изучен лучше, чем любой другой вирус в мире, миллионы людей продолжают умирать от СПИДа, а двум с половиной миллионам ежегодно (!) ставится диагноз «ВИЧ». В настоящее время такой диагноз имеют более 35 миллионов человек. Примерно 25 миллионов умерли от СПИДа.

Растёт число заразившихся и в России. По данным Минздравсоцразвития, на первое июля у нас в стране было зарегистрировано около полумиллиона ВИЧ-инфицированных.

На Ставрополье с 1987 года – время первых массовых заражений – выявлено 1347 инфицированных. Для сравнения: только за десять месяцев этого года зарегистрировано 116 случаев. А особенность многолетнего скрытого течения инфекции позволяет предположить, что на территории края живёт ещё порядка полутора тысяч инфицированных, не знающих о своём заболевании. Некоторые так и умрут: не зная...

Среди современных тенденций следует назвать увеличение доли женщин и выход на первый план полового пути передачи вируса. Именно таким путём заразились 53 процента ВИЧ-инфицированных жителей края. Наряду с «почётное» второе место. А это, в свою очередь, означает, что первыми под удар попадают молодые люди в возрасте от 15 до 39 лет, именно они составляют 78 с половиной процентов всех инфицированных в крае. Вот вам и ещё одна цифра для размышления: по данным проводившегося на Ставрополье опроса, свыше 65 процентов школьников 13-16 лет имеют регулярные половые контакты. Вдумайтесь! Утешает лишь то, что подавляющее большинство из них ответили, что пользуются презервативами...

Синий и жёлтый, или Путешествие пробирок

Кировский филиал Ставропольского краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями ведёт свою историю с января 1990 года. Тогда он назывался короче и проще: лаборатория по диагностике СПИД. Создали лабораторию по инициативе тогдашнего главного врача центральной районной больницы Михаила Чалченко как своего рода ответ на новые требования времени. Тогда в стране только-только были зарегистрированы первые массовые случаи заражения. Тогда всё было впервые...

(Именно тогда, в конце 80-х, моя мама работала процедурной медицинской сестрой детского отделения четвертой больницы города Грозного. К ним в отделение поступило несколько детей из Элисты. Диагноза их никто не знал. Дети были в очень тяжёлом состоянии, и мама несколько раз делала им переливание крови. А потом у неё самой почти год брали кровь на анализ. И

только под конец этого года признались, на что анализировали...)

Сегодня Кировский филиал работает на пять районов: наш, Георгиевский, Курский, Советский и Степновский. По мере необходимости подвозят материал на анализ из четырёх мужских, одной женской тюрьмы и одной детской колонии, находящихся на территории названных пяти районов. В принципе, сдать кровь на анализ может любой гражданин России, будь он житель Воркуты, Сахалина или Уральских гор. И сделать это совершенно бесплатно. Достаточно лишь паспорта и – самое главное – желания.



Разбирает пробирки фельдшер-лаборант Любовь ЧУШ.

Кстати, в последние годы число добровольно желающих увеличивается. И это лишний раз подчёркивает две вещи. Первая – СПИД давно и бесповоротно перестал быть «заморской редкостью». Количество людей с таким диагнозом растёт. Вторая: параллельно растёт осознание того, что «это» может случиться и с тобой, растёт ответственность за жизнь. Свою и того, кто рядом.

Путешествие пробирок начинается в кабинете забора крови. Оттуда они поступают в лабораторию. Внутри лабораторий никто посторонний не заходит. Не зря рядом со входом висит предупреждение: «биологическая опасность». Пробирки передаются через передаточное окно. Их поступает от ста до 300 ежедневно. Принимает их фельдшер-лаборант Любовь Чуш. Она нумерует пробирки, проверяет правильность оформления сопроводительных документов, заполняет журнал регистрации и расставляет пробирки в определённые контейнеры (в зависимости от того, на что будет делаться анализ, ведь в лаборатории выявляют и такое серьёзное заболевание, как гепатит).

Следующий этап – бокс. Здесь проводится само исследование. Занимает оно около трёх часов. Проводит его врач клинической лабораторной диагностики Татьяна Пиунова и фельдшер-лаборант Лариса Полищук. А сначала лаборант Любовь Макаренко раскапывает содержимое каждой пробирки в специальную полистероловую «платочку» – небольшую планочку, похожую на соты. «Сот» строго определённое количество – 96, и в каждую заранее помещены моноклональные антитела (то есть присущие, к примеру, только

гепатиту С). В эти же «соты» добавляют специальные растворы, помещают в термостат и доводят до температуры, близкой к температуре тела.

Затем лишние раствор и лишние антитела вымывают, капают следующий раствор, снова термостатируют, снова отмывают и, наконец, добавляют красящий раствор. Вот тут и наступает «момент истины»: если ВИЧ есть, «соты» окрасятся сначала в синий, а затем, когда реакция остановится, в жёлтый цвет.

Параллельно с людьми работают специальные машины. Они тоже выдают «на гора» свой результат: считывают количество окрашенных иммуных комплексов. Если этих комплексов больше, чем надо, и вообще тест положительный, обязательно проводится повторное исследование. Если оно положительное, сыровотка в специальном контейнере «едет» дальше – в краевую арбитражную лабораторию города Ставрополя.

Там проводят дополнительное исследование, выявляя уже не антитела, а белки, характерные только для ВИЧ. Здесь же определяют «вирусную нагрузку» и ставят диагноз: «ВИЧ обнаружен». Одна такая «бумажка» на прошлой неделе в Кировский филиал пришла. А в Ставрополь уехала следующая пробирка. Вот вам и ещё одна современная тенденция: когда наша лаборатория только начинала свою работу, таких диагнозов можно было не видеть годами. Сегодня положительные тесты есть почти каждую неделю.

Мы вовсе не рассказываем вам «страшилки на ночь». И запугивать вас не хотим. Мы просто хотим заставить вас задуматься и сделать свой выбор. С ВИЧ можно жить. Но можно жить и без него.

А завершая краткий рассказ о Кировском



Исследование проводит лаборант Любовь Макаренко и фельдшер-лаборант Лариса Полищук. Обе трудятся в лаборатории с момента её открытия.

филиале краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом, надо добавить, что с 1992 года возглавляет его грамотный и опытный врач Лидия Зиневская. (К сожалению, в кадр она не попала, потому что была в отпуске).

Работают обязательно в спецодежде, масках и перчатках. Одежда, кстати, стирается здесь же. Следит за этим санитарка Инна Газдок. Она же занимается обработкой и утилизацией отработанного материала. Как

ни странно, во внешней среде этот грозный вирус почти беззащитен. Чтобы погубить, его даже не нужно доводить до температуры кипения...

То ли ещё будет

Ну а что же конкретно у нас в районе? Мы тоже живём в соответствии с общими тенденциями. И это значит, что число ВИЧ-инфицированных у нас растёт, и контингент их молодеет. Сегодня на учёте у районного врача-инфекциониста Анны Пестовой стоит 19 человек, причём семеро выявлены в этом году. Таких больших цифр у нас ещё не бывало. А ведь это лишь вершина айсберга...

Это разные люди. Разного возраста (14 – до 40 лет. Самой молодой девушке – 19, ей диагноз «ВИЧ» поставлен в этом году. А в прошлом году вирус был обнаружен у девушки, которой на тот момент не было и 18-ти). Разного образования и социального статуса. Да, есть спивающиеся, не работающие, деградирующие. Но есть и вполне «нормальные»: с профессией, достатком, семьёй.

Объединяет их одно. Каждый из них знал, слышал о СПИДе, но был свято убеждён: его это не коснётся. И жил соответственно. ВИЧ у всех был выявлен случайно: люди начинали болеть, обращались в больницу, там брали кровь на анализ... И реакция у всех понемногу была одна – шок, панический ужас, граничащий с нежеланием жить. Некоторых Анна Петровна если не буквально, то от этого не менее реально вытащила из петли.

У нас уже есть трое детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных матерей. Один появился на свет в январе этого года. Женщина с самого начала беременности наблюдалась у врача; и она, и ребёнок получили необходимое лечение. Передался ли вирус малышу, можно будет сказать лишь спустя 18 месяцев после родов. Но надежда велика: антиретровирусная терапия снижает риск инфицирования до двух процентов и ниже. А вот двум остальным (они двойняшки) просто повезло: свой диагноз мама скрыла даже в родильном доме, тем самым поставив под угрозу и жизнь врачей.

Родились двойняшки в 2006 году. В этом же году у нас появился первый умерший от СПИДа. На сегодня их уже пятеро, причём двое умерли в этом году. В их числе одна женщина. Она поступила в больницу с тяжёлой пневмонией, которая никак не поддавалась лечению. Подозрение на СПИД подтвердилось едва ли не в день смерти...

За то, с кого у нас в районе началась «ВИЧ-статистика», жив до сих пор. Ему 37 лет. Прошёл и тюрьму, и алкоголь, и наркотики. С последними связан не меньше, чем с ВИЧ, то есть уже по меньшей мере 13 лет. Вот уж поистине: Бог хранил...

И хотя сегодня сексуальный путь передачи действительно стал более «популярным», не ушли со сцены и наркотики. Больше того: во многих случаях, хотя бы у одного из партнёров, первопричиной являются именно они. А у районного нарколога Ларисы Гуриной только на диспансерном учёте стоит порядка 200 человек, ещё около 60 – на профилактическом. И никто из них не спешит сдать кровь на анализ...

Оксана БОРОПАЕВА.

◆ В муниципальных образованиях

О чем болит голова у главы поселения

(Начало на 1-й стр.)

Центрами жизни села всегда были церковь и базар. Сегодня требования к рынкам очень выросли: требуются капитальные строения, лаборатории, бойня для торговли мясом...

— Поэтому рынка у нас не будет. Мы просчитали и решили: открыть рынок, значит просто закопать деньги в землю. Одна только проектно-сметная документация обойдётся миллиона в полтора, ещё пять – поставить коробку. Когда эти деньги окупятся? Так что из реестра рынков мы вышли, переходим в разряд торговых пло-

щадок. А люди как торговали, так и будут торговать.

— Не могу не наступить на большую мозоль. Полномочий у муниципалов достаточно. Достаточно ли средств, чтобы их выполнять? Не чувствуете ли себя связанными по рукам и ногам?

— Я сам себя сравниваю скорее с куликом на болоте: нос вытаскил – хвост увяз, хвост вытаскил... При дотационном бюджете, видимо, иначе и не получится. Хотя каждое утро, как, наверное, у большинства глав, начинается с вопроса о выполнении доходной части. А доходов раз два – и обчёлся, да

и те всё больше под конец года поступают. Спасибо, разные красивые и федеральные программы выручают. По красной программе «Социальное развитие села до 2012 года» газифицируем новостройки в западной части станции. Работы начались в 2006 году. За это время подготовлена проектно-сметная документация, проложен газопровод, осталось только людям подключиться. В прошлом году вошли в программу «Чистая вода», с его помощью поставим артезианскую скважину всё в той же западной части: летом там постоянно воды не хватает. Крае-

вым министерством жилищно-коммунального хозяйства уже подготовлена проектно-сметная документация.

— А как вы относитесь к наличию «районного звена»? Нужно оно или без него можно обойтись?

— Моё мнение: вертикаль власти должна быть. А значит, должно быть «районное звено», на котором будем «замыкаться» мы, поселения. Мне, к примеру, даже с краем легче работать не напрямую, а через район. Ну-ка: или 600 километров до Ставрополя ехать, или до районного центра. И в районе нас десять глав поселений,

а у губернатора или в министерстве каков нас таких триста. Есть разница? Да и вообще в любых вопросах специалисты районной администрации всегда помогают.

— А как с доверием людей при таком куцём бюджете? Есть оно, ощущается?

— Когда дверь не закрывается и телефон не смолкает... Судите сами! Ведь сюда идут с любыми вопросами: у одного дерево спилить надо, у другого забор завалился, у третьего труба порвалась, и воды в доме нет. И первым кто должен помочь? Муниципальная власть. На то и выбрали...

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАРОПАВЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО
РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

24 ноября 2009 г.

ст. Старопавловская

№ 72

О земельном налоге на территории муниципального
образования Старопавловский сельсовет в 2010 году

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации «Земельный налог», статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 7 Устава муниципального образования Старопавловский сельсовет Кировского района Ставропольского края Совет депутатов муниципального образования Старопавловский сельсовет РЕШИЛ:

1. Установить земельный налог на территории муниципального образования Старопавловский сельсовет, определить налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налога, авансового платежа по налогу, порядок и сроки представления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, а также установить налоговые льготы.

2. Налоговые ставки установить в следующих размерах:

1) 0,3 процента в отношении земельных участков: - отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства;

2) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

3. Отчетными периодами для налогоплательщиков-организаций и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями, признаются первый квартал, второй квартал и третий квартал календарного года.

4. Налог (авансовые платежи по налогу) подлежат уплате в следующем порядке и в сроки:

1) налогоплательщиками-организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, налог уплачивается в срок не позднее 16 ноября текущего года;

2) налогоплательщиками-организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, авансовые платежи по налогу уплачиваются по итогам отчетных периодов за квартал, полугодие и девять месяцев в течение 5 дней после окончания срока представления налоговых расчетов по авансовым платежам по налогу;

3) налогоплательщиками-физическими лицами, уплачивающими налог на основании налогового уведомления.

Сумма авансовых платежей уплачивается не позднее 15 сентября, 16 ноября и 01 февраля года, следующего за налоговым периодом.

5. Налоговая база уменьшается на необлагаемую налогом сумму в размере 10 000 рублей на одного налогоплательщика на территории муниципального образования в отношении зе-

мельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении следующих категорий налогоплательщиков:

1) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы;

2) инвалидов, имеющих III степень ограничения способности к трудовой деятельности, а также лиц, которые имеют I или II группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года без вынесения заключения о степени ограничения способности к трудовой деятельности;

3) инвалидов с детства;

4) ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

5) физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

6) Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы, в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации «Земельный налог», предоставляются в налоговые органы по месту нахождения земельного участка, в срок до 01 февраля текущего налогового периода. Если право на уменьшение налогооблагаемой базы возникает в течение налогового периода, документы предоставляются до 01 февраля года, следующего за налоговым периодом.

7) Льготы по земельному налогу согласно ст.395 НК РФ установлены:

религиозным организациям – в отношении принадлежащих им земельных участков, на которых расположены здания, строения и сооружения религиозного и благотворительного назначения;

для органов местного самоуправления муниципального образования – в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них функций;

для учреждений образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения, физической культуры и спорта, финансируемых за счет средств соответствующего бюджета – в отношении земельных участков, предоставленных для оказания услуг в области образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения, физической культуры и спорта.

С юридических лиц и граждан, освобожденных от уплаты земельного налога, при передаче ими земельных участков в аренду (пользование) взимается земельный налог с площади, переданной в аренду (пользование).

8. Налог вводится на территории МО Старопавловский сельсовет с 01 января 2010 года.

9. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в срок до 01 декабря 2009 года.

10. Настоящее решение вступает в силу с 01 января 2010 года, но не раньше, чем по истечении одного месяца со дня официального опубликования.

Е.Б. МАРАХОВСКИЙ, председательствующий на заседании Совета депутатов, глава муниципального образования Старопавловский сельсовет.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАРОПАВЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО
РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

24 ноября 2009 г.

ст. Старопавловская

№ 73

О налоге на имущество физических лиц на территории муниципального образования
Старопавловский сельсовет в 2010 году

В соответствии с Законом Российской Федерации от 09 декабря 1991 г. № 2003-1 «О налоге на имущество физических лиц», статьей 14 Федерального Закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 7 Устава муниципального образования Старопавловский сельсовет Кировского района Ставропольского края Совет депутатов муниципального образования Старопавловский сельсовет РЕШИЛ:

1. Установить ставки налога на имущество физических лиц.

2. Ставки налога на строения, помещения и сооружения устанавливаются в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости в следующих пределах:

Стоимость имущества:	Ставка налога:
до 300 тыс. рублей	до 0,1 процента
от 300 тыс. рублей до 500 тыс. рублей	до 0,2 процента
свыше 500 тыс. рублей	до 0,3 процента

3. От уплаты налогов на имущество физических лиц освобождаются следующие категории граждан:

- Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, а также лица, награжденные орденом Славы трех степеней;

- инвалиды I и II групп, инвалиды с детства;

- участники гражданской и Великой Отечественной войн, других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии, и бывших партизан;

- лица вольнонаемного состава Советской Армии, Военно-Морского Флота, органов внутренних дел и государственной безопасности, занимавшие штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Великой Отечественной войны, либо лица, находившиеся в этот период в городах,

участие в обороне которых засчитывается этим лицам в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии;

- лица, имеющие право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- члены семей военнослужащих, потерявших кормильца;

3.1. Налог на строения, помещения и сооружения не уплачивается:

- лицами, достигшими пенсионного возраста: женщины - 55 лет, мужчины - 60 лет;

- гражданами, уволенными с военной службы или призывавшимися на военные сборы, выполнявшими интернациональный долг в Афганистане и других странах, в которых велись боевые действия;

- родителями и супругами военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей.

4. Налог вводится в действие на территории муниципального образования Старопавловский сельсовет с 01 января 2010 года.

5. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации в срок до 01.12.2009 года.

6. Настоящее решение вступает в силу с 01 января 2010 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Е.Б. Мараховский, председательствующий на заседании Совета депутатов, глава муниципального образования Старопавловский сельсовет.

Объявление

Кадастровым инженером – ООО «Эталон» в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:35:020404:46, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьянская, ул. Крайняя, 19, выполняются кадастровые работы по уточнению границ местоположения земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является: Металлиди Владимир Авраамович, проживающий по адресу: ст. Марьянская, ул. Крайняя, 19, телефон: 8-905-440-89-91.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 14.12.2009 г. в 10.00 по адресу: ст. Марьянская, ул. Крайняя, 19. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: СК, Кировский район, ст. Марьянская, ул. Победы, 54 «Г», ООО «Эталон».

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 03.12.2009 г. по 03.01.2010 г. по адресу: ст. Марьянская, ул. Победы, 54 «Г», ООО «Эталон», телефон: 8-(879-38) 3-03-82, эл. почта: fisenko1970@rambler.ru, контактное лицо И.В. Фисенко.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, кадастровые номера: 26:35:020404:29; 26:35:020404:27; 26:35:020404:44.

(№642)

Администрация МО Зольский сельсовет информирует население о намерении предоставить земельные участки в аренду:

- в соответствии со ст. 31 ЗК РФ из земель населенных пунктов ориентировочной площадью 150 кв. м по ул. Орджоникидзе, под строительство башни сотовой связи ОАО «МТС»;

- в соответствии со ст. 34 ЗК РФ из земель населенных пунктов ориентировочной площадью 60 кв. м по ул. Красноармейской, гр. Лобжанидзе П.Б., для размещения объекта общественно-социального назначения, а именно контейнера.

С вопросами, возникшими в ходе реализации данных намерений, обращаться в течение одного месяца в администрацию МО Зольский сельсовет.

(№636)

Администрация МО Советский сельсовет информирует население о намерении предоставить земельный участок в аренду:

- в соответствии со ст. 31 ЗК РФ из земель сельскохозяйственного назначения с целью его последующего перевода из одной категории в другую, ориентировочной площадью 225 кв.м, расположенной в 2,4 км по направлению на восток от здания почты в ст. Советской, под строительство башни сотовой связи ОАО «МТС».

С вопросами, возникшими в ходе реализации данных намерений, обращаться в течение одного месяца в администрацию МО Советский сельсовет.

(№635)

Администрация МО Комсомольский сельсовет информирует население о намерении предоставить в аренду земельный участок из категории земель – «земли населенных пунктов», в соответствии со ст. 34 ЗК РФ, ориентировочной площадью 60 кв.м, в районе стадиона, под размещение объекта общественно-социального назначения, а именно контейнера, гр. Лобжанидзе П.Б.

По вопросам, возникшим в ходе реализации данных намерений, обращаться в администрацию МО Комсомольский сельсовет в течение одного месяца.

(№634)

◆ Это интересно

Почему небо голубое?

Наша планета окружена слоем воздуха, образующим атмосферу. Воздух атмосферы содержит кислород, азот, углекислый газ, а также пары воды и микроскопические пылинки, находящиеся в постоянном движении.

Солнечный свет проникает сквозь атмосферу. Газы, которыми насыщен воздух, разлагают белый свет на его составные части – спектр: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый. Получается, что среди этих цветов полоса голубого и синего цвета преобладает, поэтому-то небо и кажется голубым.

На Луне атмосферы нет, и небо выглядит черным. Когда космический корабль выходит на орбиту за пределы атмосферы, космонавты видят в черном бархатном небе сверкающие звезды и планеты, отражающие их свет.

(№643)

РЕШЕНИЕ

Совета депутатов муниципального образования
Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края
24.11.2009 г. п. Комсомольск №70

Об установлении ставок, порядке и сроках уплаты земельного налога
в 2010 году за земли, находящиеся в границах
муниципального образования Комсомольский сельсовет

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации «Земельный налог», Законом Российской Федерации от 24.07.2007 года №216-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации» и настоящим решением Совет депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет РЕШИЛ:

1. Настоящим решением в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации ввести на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет земельный налог, налоговые ставки земельного налога, порядок и сроки уплаты налога, авансового платежа по налогу, порядок и сроки предоставления налогоплательщиками налоговой отчетности по земельному налогу и документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, а также налоговые льготы.

2. Установить налоговые ставки в следующих размерах:

а) 0,3% от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения, или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства;

б) 1,5% от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков.

3. Отчетными периодами для налогоплательщиков-организаций и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями, признаются первый квартал, второй квартал и третий квартал календарного года.

4. Налог (авансовые платежи по налогу) подлежат уплате в следующем порядке и сроки:

- налогоплательщики-организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают авансовые платежи по итогам отчетных периодов за квартал, второй квартал и третий квартал в течение 5 дней после окончания срока представления налоговых расчетов по авансовым платежам по налогу;

- налогоплательщики, являющиеся физическими лицами, уплачивают налог не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом;

Суммы авансовых платежей уплачиваются не позднее 15 сентября и 15 ноября.

Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы, в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации «Земельный налог», предоставляются в налоговые органы по месту нахождения земельного участка в срок до 1 февраля текущего налогового периода.

Если право на уменьшение налогооблагаемой базы возникает в течение налогового периода, документы предоставляются до 1 февраля года,

следующего за налоговым периодом.

5. Налоговая база уменьшается на необлагаемую налогом сумму в размере 10000 рублей на одного налогоплательщика на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет в отношении земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении следующим категориям налогоплательщиков:

1) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы;

2) инвалидов, имеющих III степень ограничения способности к трудовой деятельности, а также лиц, которые имеют I и II группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года без вынесения заключения о степени ограничения способности к трудовой деятельности;

3) инвалидов с детства;

4) ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

5) физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Закона Российской Федерации от 18 июня 1992 года № 3061-1), в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 года № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» и в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

6) физических лиц, принимавших в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах;

7) физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику.

Если право на уменьшение налогооблагаемой базы возникает в течение налогового периода, документы предоставляются до 1 февраля года, следующего за налоговым периодом.

6. По результатам проведения государственной кадастровой оценки земель кадастровая стоимость земельных участков по состоянию на 1 января календарного года подлежит доведению до сведения налогоплательщиков Администрации муниципального образования Комсомольский сельсовет путем опубликования в порядке, предусмотренном Уставом муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края, не позднее 1 марта указанного года.

7. Налог вводится в действие на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет с 1 января 2010 года.

8. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации в срок до 01.12.2009 года.

9. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2010 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Н.М. КАЗАНЦЕВА, глава муниципального образования Комсомольский сельсовет.

(№645)

РЕШЕНИЕ

Совета депутатов муниципального образования
Комсомольский сельсовет Кировского района
Ставропольского края
24.11.2009 г. п. Комсомольск №69

В соответствии с Законом Российской Федерации от 9 декабря 1991 года №2003-1 «О налоге на имущество физических лиц» и настоящим решением Совета депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет устанавливается налог на имущество физических лиц

Совет депутатов МО Комсомольский сельсовет РЕШИЛ:

1. Настоящим решением в соответствии с Законом Российской Федерации от 9 декабря 1991 года №2003-1 «О налоге на имущество физических лиц» определяются налоговые ставки налога на имущество физических лиц.

2. Установить ставки налога на строения, помещения и сооружения в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости в следующих размерах:

Стоимость имущества:	Ставка налога:
до 300 тыс. рублей	0,1%
от 300 тыс. рублей до 500 тыс. рублей	0,1%
свыше 500 тыс. рублей	0,3%

3. Освобождаются от уплаты налога категории налогоплательщиков, предусмотренные ст.4 Закона Российской Федерации от 9 декабря 1991 года №2003-1 «О налогах на имущество физических лиц».

4. Налог вводится в действие на территории МО Комсомольский сельсовет с 1 января 2010 года.

5. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации в срок до 2 декабря 2009 года.

6. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2010 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Н.М. КАЗАНЦЕВА, глава муниципального образования Комсомольский сельсовет.

(№645)

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Постановления Правительства Российской Федерации № 808 от 11.11.2002 года «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной собственности земельных участков или права заключения договоров аренды таких земельных участков» администрация муниципального образования Зольский сельсовет извещает о проведении открытого аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков: земель населенных пунктов, для размещения производственной базы, кадастровый № 26:35:011501:59, общей площадью 121500 кв.м, расположенного: примерно в 11 км по направлению на юго-восток от ориентира (здание почты), адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Первомайская, 2 «б». Начальная стоимость арендной платы в год - 0,09 рубля за кв.м. Шаг аукциона - 20 рублей.

Заявки на участие в аукционе принимаются от физических (светокопия паспорта гражданина РФ) и юридических лиц (светокопии учредительных документов, свидетельства о постановке на учет юридического лица, свидетельства о регистрации в налоговом органе, выписка ЕРЮЛ, доверенность представителя) с 02.12.2009 года по 02.12.2009 года в кабинете управляющего делами администрации МО Зольский сельсовет, с 8-00 до 16-00. Аукцион назначен на 11.01.2010 года на 10-00 в кабинете главы администрации МО Зольский сельсовет по адресу: СК, Кировский район, ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2.

Отдел по землеустройству администрации МО Зольский сельсовет.

(№644)

◆ Наше здоровье

Лимон и хвоя
от атеросклероза

Для снижения уровня холестерина и борьбы с атеросклерозом полезно принимать настой хвои (ели, сосны, кедр, пихты) с лимоном.

Чтобы приготовить это целебное средство, сначала займитесь настоем хвои. Разотрите в фарфоровой посуде свежую молодую хвою, добавьте немного воды. Затем добавьте воды 1:10, переложите полученную массу в эмалированную посуду, поставьте на самый слабый огонь или на водяную баню на 20 минут. Сняв с огня, накройте крышкой, дайте минут 30 настояться, затем процедите и сразу, пока настой еще теплый, используйте его для приготовления средства.

2 лимона освободите от кожуры и семян, тщательно измельчите в блендере или пропустите через мясорубку, залейте 2 стаканами теплого хвойного настоя и тщательно размешайте. Принимайте по 0,5 стакана 4 раза в день.

Чем полезна мята?

Эта душистая трава содержит ментол, который обладает вяжущим, раздражающим и антисептическим свойствами одновременно. Мята применяется как наружно – в виде повязок со свежими листьями на раны и язвы, при головной боли (растертые листья прикладывают ко лбу), так и внутрь – в виде настояв и сока листьев.

◆◆◆◆

Настой листьев мяты: 1 ст. ложку измельченных свежих листьев залейте 1 стаканом кипятка, дайте настояться в течение 1 часа, процедите и принимайте по 1 ст. ложке каждые 3 часа при гастрите с повышенной кислотностью желудка, соках, колитах, болевых спазмах и желчного пузыря, изжогах живота, кишечных коликах, тошноте (при токсикозах беременных), при простуде, кашле, заболеваниях сердца, нервных расстройствах и для здорового цвета лица.

◆◆◆◆

При шершавости языка можно натирать язык свежей травой мяты.

К сведению руководителей
субъектов малого и среднего предпринимательства!

Администрация Кировского муниципального района доводит до вашего сведения, что распоряжением Правительства Ставропольского края от 16 сентября 2009 года № 336-рп создано государственное унитарное предприятие Ставропольского края «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае».

Основной целью Фонда является обеспечение доступа для субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитным и иным финансовым ресурсам посредством создания системы гарантий и поручительства. Услугами Фонда могут воспользоваться субъекты, не имеющие достаточно средств для обеспечения кредита.

Подробную информацию по деятельности Гарантийного Фонда и условиям предоставления поручительства можно получить на официальном сайте министерства экономического развития Ставропольского края в сети Интернет www.stavinvest.ru в разделе «Государственная поддержка бизнеса» (подраздел ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае») или непосредственно у специалистов Гарантийного фонда по адресу: 355006, г. Ставрополь, пр. К.Маркса, 63, тел.: (8-8652) 26-44-60.

(№647)

П.В. КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Главная ценность — материнство

В канун Дня матери губернатор Валерий Гаевский провел торжественную церемонию вручения федеральных и краевых наград женщинам Ставрополя, воспитывающим пятерых и более детей.

- Во всей России материнство по праву признается одной из главных ценностей, - сказал В. Гаевский, обращаясь к лучшим мамам Ставропольского края. - И это безусловная ценность для нашего региона. Мы стараемся, чтобы такое отношение находило достойное подтверждение в краевой политике, и стремимся сделать как можно больше для поддержки материнства и детства.

Следует отметить, что размер детских пособий в Ставропольском крае - самый высокий в Южном Федеральном округе и один из самых высоких по стране. Реализуется разработанный пакет мер по поддержке многодетных семей (их в крае более 17 тысяч). Только за нынешний кризисный год на выплату компенсаций таким семьям было направлено около 106 млн. рублей. Проблематике материнства и детства посвящены важные разделы ведомственных программ в здравоохранении и в социальной сфере.

Говоря о решении насущных для матерей вопросов, Валерий Гаевский особо остановился на принимаемых мерах по ускорению строительства дошкольных образовательных учреждений.

В то же время глава края от-



метил, что в повышении демографических показателей краю «еще есть, куда расти». Число населения приплюсовалось в текущем году всего на 3 тысячи человек, причем в основном — за счет миграции.

- Очень рассчитываю, что на Ставрополье все больше будет женщин, награжденных ставропольской медалью «Материнская слава», - отметил В. Гаевский.

Он напомнил, что первое вручение учрежденной в конце 2008 г. краевой награды состоялось в канун Международного женского дня 8 Марта этого года. Тогда медали удостоились 15 матерей.

- К сегодняшнему дню подготовились получше, - сообщил губернатор, - уже 72 фамилии в списке. А его география охватывает практически все Ставрополье.

Церемонии награждения запланированы во всех территориях края. На состоявшемся же в г. Ставрополе торжественном собрании В. Гаевский вручил 11 медалей. Кроме того, во исполнение указа Президента РФ, губернатор вручил орден «Родительская слава» супружеской чете Павла и Надежды Сухоруковых (г. Михайловск). Они состоят в браке 24 года и воспитывают пятерых детей.

Оптимизировать бюджетные расходы

Губернатор Валерий Гаевский совершил рабочую поездку на Кавказские Минеральные Воды.

В Пятигорске глава края обратился к участникам семинара-совещания с главами муниципальных районов и руководителями представительных органов городских округов.

В своем выступлении Валерий Гаевский акцентировал ряд задач, которые стоят перед регионом в свете прозвучавших в ноябре программных обращений Президента Д.А. Медведева и Премьера В.В. Путина. По мнению губернатора, в ближайшей перспективе работа краевой власти и местного самоуправления должна быть сосредоточена на нескольких направлениях.

Во-первых, необходимо продолжить реализацию оперативных антикризисных мер. Как показала практика, первые шаги по преодолению последствий мировой финансовой нестабильности на Ставрополье оказались достаточно эффективными. Макроэкономические показатели края на текущий момент балансируют на уровне 90-100 процентов.

Во-вторых, оптимизировать бюджетные расходы, в том числе — путем «реинжиниринга бюрократии». Как прозвучало, в крае уже есть этому примеры. В целях исключения нерациональных затрат ликвидируется 13 госучреждений, реорганизуется 28. Девять переводятся в автономную правовую форму, меняется статус еще ряда учреждений. В результате прогнозируемая экономия средств краевого бюджета в 2010 году составит 92 миллиона рублей. Сокращение расходов на содержание органов государственного управления и местного самоуправления поможет сэкономить еще 265 миллионов.

Один из тезисов Послания Президента, как напомнил Валерий Гаевский, касался возможности оптимизации численности депутатов представительных органов.

Губернатор поздравил с почином народных избранников города Буденновска, где в день проведения семинара принято решение о сокращении депутатского корпуса с 25 до 21 человека.

Еще одна задача — обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

- В следующем году мы празднуем 65-летие Победы. И наш моральный долг — решить наконец эту проблему, - считает Валерий Гаевский.

Еще одна прозвучавшая тема — необходимость дальнейшего развития агропромышленного комплекса. В этом году, несмотря на кризис, господдержка АПК края из федерального и регионального бюджетов выросла в 1,7 раза. Однако в 2010-м году предлагается сокращение расходов по разделу «Сельское хозяйство и рыболовство» примерно на треть. Ведется работа по сохранению объемов федерального финансирования для Ставропольского края.

Глава региона также обратил внимание собравшихся на вопросы, связанные со стратегическим планированием. В этом году завершена разработка Стратегии социально-экономического развития Ставрополья до 2020 года, 20-ти отраслевых стратегий. Практически завершили такую работу и муниципалитеты. Мониторинг реализации документов начнется уже с начала будущего года. Это расширит поле рабочего диалога представительных и исполнительных органов, уверяет Валерий Гаевский.

Губернатор остановился на еще одной важной теме: профилактике коррупционных явлений на муниципальном уровне. Как отметил глава края, в течение этого года по различным «юридическим» причинам свои посты досрочно покинули 10 должностных лиц местного самоуправления. Из десяти отстраненных три случая приходится на октябрь.

В связи с этим глава края дал две установки: максимально пользоваться теми возможностями, которые заложены в антикоррупционных законах, и работать над формированием надежного кадрового резерва для органов местного самоуправления. Тем более, что поводов сетовать не нехватку кадров остается все меньше — недавние изменения в федеральном избирательном законодательстве снизили до 18 лет возрастную планку для выдвиженцев на депутатские посты в муниципалитетах.

Валерий Гаевский напомнил собравшимся и о том, что в 2010-2011 годах в крае пройдут выборы в местные органы сразу в 287 муниципальных образованиях. Это без малого 87 процентов территорий региона.

Внимание подготовке кадров

Валерий Гаевский посетил Лермонтовский региональный многопрофильный колледж. Главе края устроили настоящую экскурсию по новым лабораториям и мастерским учебного заведения.

Как было озвучено, в прошлом году учреждение стало победителем конкурса в рамках нацпроекта «Образование». За счет средств федерального и регионального бюджетов материальная база колледжа укреплена на общую сумму в 40,5 миллиона рублей. Открыт ресурсный центр по подготовке кадров, который должен помочь в обеспечении рабочими руками объектов особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Кавказские Минеральные Воды».

Валерий Гаевский отметил высокую значимость выбранного направления для всего края. Сегодня свыше 80% вакансий в службе занятости края — рабочие специальности. Спрос значительно превышает предложение по таким профессиям, как слесари, сварщики, токари, плотники, арматурщики, кровельщики, водители автомобилей и тракторов.

Директор колледжа Людмила Ушакова выразила



благодарность губернатору и краевому Правительству за поддержку и содействие в получении средств по линии нацпроекта.

Состоялся диалог по дальнейшему развитию образовательного учреждения. Актуальным вопросом является расширение территории автодрома. Соответствующие рекомендации уже даны руководству города.

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

Бюджет-2010 принят

Под председательством Виталия Копаленко состоялось очередное, тридцать четвертое, заседание Государственной Думы Ставропольского края.

В его работе приняли участие губернатор края Валерий Гаевский, члены краевого Правительства, руководители министерств, силовых и контролирующих органов, главы ряда муниципальных образований.

Основным вопросом повестки дня стало утверждение бюджета Ставропольского края на 2010 год. Главный финансовый документ принят сбалансированным. Доходы превысят 50 миллиардов рублей. Столько же средств предусмотрено в краевой казне на расходы.

Несмотря на экономические сложности, бюджет остался социально направленным. Более 80 процентов его средств пойдут на выплаты и пособия различным категориям населения. Внесенный в краевой парламент проект основного финансового документа края не предусматривал еже-

годной индексации этого вида расходов, однако депутатам удалось найти путь решения этой непростой проблемы. В постановлении Думы они рекомендовали Правительству Ставропольского края рассмотреть вопрос о проведении индексации размеров социальных выплат, пособий, доплат, компенсаций и повышение зарплат работникам бюджетной сферы за счет средств полученных сверх утвержденного на следующий год объема доходов краевой казны.

Постановление также содержит рекомендации в отношении субсидий сельскохозяйственным организациям на производство молока, финансирования милиции общественной безопасности, создания дополнительных подразделений краевой противопожарной службы.

Депутаты предложили исполнительной власти края при подготовке законопроектов, предусматривающих внесение изменений в основной финансовый документ по итогам его исполнения за первое полугодие

2010 года, проанализировать финансово-экономическую деятельность государственных учреждений, получающих средства из бюджета Ставрополья. Итогом этой работы должны стать ограничения сумм премий и иных поощрительных выплат стимулирующего характера их работникам за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

Еще одним важным вопросом сегодняшнего заседания стало внесение изменений в краевой закон об административных правонарушениях, вводящих санкции за нарушение норм закона «О некоторых мерах защиты прав и законных интересов несовершеннолетних». Напомним, что он ограничивает пребывание в общественных местах детей, не достигших 16 лет, с 22 до 6 часов, а в летний период (с 1 июня по 31 августа) — с 23 до 6 часов. В более позднее время ребенок должен находиться только под присмотром взрослых — родителей или лиц, их заменяющих. Также закон определяет

места, где присутствие несовершеннолетних запрещено: бары, рестораны, рюмочные, где продают исключительно алкоголь, а также заведения, торгующие продукцией сексуального характера.

Устанавливая санкции за нарушение «комендантского часа» для несовершеннолетних депутатов, исходили из того, что закон затрагивает интересы большого количества жителей края. Для физических лиц определены следующие меры ответственности: предупреждение или штраф от 300 до 500 рублей. Должностные и юридические лица наказываются жестче — штрафами до двух и пяти тысяч рублей соответственно.

Парламентарии прекрасно понимают, что одними только санкциями ситуацию не исправить. Они обратились к руководителям муниципалитетов и представителям правоохранительных органов с предложением активизировать работу по реализации закона «О некоторых мерах защиты прав и законных интересов несовершеннолетних».

4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы

Введение во храм Пресвятой Богородицы совершилось, по сохранившимся Преданиям рассказам, следующим образом. Родители Девы Марии, праведные Иоаким и Анна, молясь о разрешении неплодства, дали обет, если родится дитя, посвятить его на служение Богу.

Глубокой тайной покрыта земная жизнь Пресвятой Богородицы от младенчества до вознесения на небо. Сокровенна была Ее жизнь и в Иерусалимском храме. «Если бы кто спросил меня, - говорит блаженный Иероним, - как проводила время юности Пресвятая Дева, - я ответил бы: то известно самому Богу и Архангелу Гавриилу, неотступному хранителю Ее».

Но в Церковном предании сохранились сведения, что во время пребывания Пречистой Девы в Иерусалимском храме, она воспитывалась в обществе благочестивых дев, прилежно читала Священное Писание, занималась рукоделием, постоянно молилась и возрастала в любви к Богу. В воспоминание Введения Пресвятой Богоро-



дицы в Иерусалимский храм Святая Церковь с древних времен установила торжественное празднество.

Праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы – предвозвестие благоволения Божия к человеческому роду, проповедь спасения, обетования Христова пришествия.

Вадим БОЙКО, протонерей.

Как уберечься от свиного гриппа

Стопроцентной возможности защититься от гриппа не существует: он передается воздушно-капельным путем, буквально в воздухе. Поэтому рекомендации давно известны и стандарты: избегать людных мест, отложить по возможности походы в места скопления людей, поездки на общественном транспорте; нужно мыть руки с мылом как можно чаще, особенно после кашля или чихания; прикрывать рот и нос во время кашля или чихания одноразовой бумажной салфеткой, а если салфетки нет, прикрываться локтем или плечом, а не руками, стоит носить защитную марлевую повязку. Посоветовавшись с врачом, сделать прививку от сезонного гриппа.

При первых же проявлениях болезни нужно остаться дома и избегать контактов с другими людьми, вызвать врача на дом. У более 90 процентов людей с гриппом А/Н1N1 болезнь протекает не тяжелее «обычного» сезонного гриппа. Однако развитие осложнений возможно не только у пациентов группы риска, но и у здоровых людей.

Зона риска

У кого чаще развиваются осложнения после гриппа: дети до 5 лет, люди старше 65 лет, беременные женщины, больные хроническими заболеваниями: кроля (в том числе с повышенным гемоглобином), легких (включая астму или хроническую обструктивную болезнь легких), диабет, ишемическая болезнь сердца, поражения печени и почек, неврологические расстройства, нейромышечные расстройства, ослабленный иммунитет.

Симптомы

Как отличить грипп от «банальной» простуды. Вероятность гриппа велика, если присутствуют некоторые или все из этих симптомов: высокая температура (важно отметить то, что не у каждого заболевшего гриппом будет высокая температура), кашель, боль в горле, насморк или заложенный нос, ломота в теле, головная боль, озноб, чувство усталости, иногда понос и рвота.

ВНИМАНИЕ!

Тревожные симптомы, при которых нужно немедленно вызывать «неотложку»:

У детей: учащенное или затрудненное дыхание, кожа серого цвета или с синеватым оттенком, отказ от достаточного количества питья, сильная или непрекращающаяся рвота, нежелание просыпаться или отсутствие активности, возбужденное состояние, при котором ребенок сопротивляется, когда его берут на руки, некоторое облегчение симптомов гриппа, которые позже возобновляются, сопровождаемая жаром и усилившимся кашлем.

У взрослых: затрудненное дыхание или одышка, боль или сдавливание в груди или брюшном отделе, висцерное головокружение, спутанность сознания, сильная или непрекращающаяся рвота, некоторое облегчение симптомов гриппа, которые позже возобновляются, сопровождаемая жаром или усилившимся кашлем.

(Журнал «ЗОЖ»).

КУПЛЮ: ЗОЛОТО 583/585 проб по 450 руб., ЗУБНЫЕ КОРОНКИ И МОСТЫ по 600 руб. за 1 грамм; ЗНАКИ ОТЛИЧНИКОВ-УДАРНИКОВ (отличный шофер, танкист и т.д.).

Приеду на дом и в села.

Обращаться: 8-962-43-199-32, 8-962-016-58-62.

(3-19, №128)

На заметку

Жевательная резинка: друг или враг?

Каких только полезных свойств не приписывают жевательной резинке рекламные ролики! Она и от кариеса спасает, и зубы отбеливает, и десны укрепляет! Если вы хотя бы изредка пользуетесь ею, честно ответьте себе, с какой целью вы это делаете? Правильно, чтобы освежить дыхание. А как же остальные свойства, которыми якобы обладает жевательная резинка? Она, действительно, слегка очищает поверхность зубов, а повышенное выделение слюны как бы вымывает микроскопические кусочки пищи, застрявшие между зубами. Но даже целая упаковка резинки, «съеденная» сразу, не очистит так, как зубная щетка. А если кариес уже поселился у вас во рту, то повышенное слюноотделение, вызванное жеванием резинки, может этот процесс даже усилить. Кроме того, излишек слюны после того, как он помог переварить пищу, начинает с таким же успехом помогать желудку переваривать самого себя. Именно поэтому жевание резинки не должно превышать 5-7 минут, и только после приема пищи. Что касается укрепления десен с помощью жевательной резинки, то с уверенностью можно говорить только об укреплении жевательных мышц. Но вряд ли человеку, который научился жевать еще в младенчестве, требуется укрепление и развитие именно этих мышц. Так что подумайте, жевать или не жевать.

Улыбнитесь!

- Обед тебе не такой, гад?! А до свадьбы клялся, что ради меня в могилу ляжешь!
- Ну ладно, - крестится муж, - давай твои котлеты...

Больница. Медсестра врачу (шепотом):

- Доктор, у меня там больной - тот, что новенький, в какую-то пиццалку крикает. Может, психиатра позвать?

Доктор:
- Не, не надо. Это профессиональный охотник. Он так, наверное, утку просит.

Поздравляем

любимого внука и правнука Димочку КУЛЬБИЦКОГО с днем рождения!

Пусть в этот день 8-летия засветит солнце ярче,
И радость жизни пусть заскроет тьму,
Здоровье будет крушим из подарков,
А счастье - приложением к нему!

Бабушка Лена, дедушка Дима, прабабушка Лида и прадедушка Федя.

ст. Марьинская.

(№617)

Уважаемые руководители субъектов малого и среднего предпринимательства!

Правительством Ставропольского края принято Постановление от 16 сентября 2009 года № 237-п «О предоставлении субсидий за счет федерального бюджета и бюджета Ставропольского края на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских организациях, и лизинговым договорам».

Данным постановлением утвержден порядок субсидирования за счет федерального бюджета и бюджета Ставропольского края на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских организациях, и по лизинговым договорам. Субсидии предоставляются организациям и индивидуальным предпринимателям, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, зарегистрированным на территории Ставропольского края и заключившим кредитные договоры с российскими организациями или лизинговыми договорами.

1. Субсидии на возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства ежемесячно в размере ставки рефинансирования Центрального банка РФ, действующей на дату принятия решения о субсидировании субъектов малого и среднего предпринимательства.

2. Субсидии на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам лизинга, предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 10 процентов от суммы уплаченных лизинговых платежей, предназначенной для возмещения стоимости предмета лизинга.

3. Субсидии предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства, принявшим на себя обязательства по сохранению общего количества рабочих мест на период не менее 12 месяцев со дня получения субсидий и реализующим инвестиционные проекты с привлечением кредитов по следующим направлениям: развитие инноваций и высоких технологий; развитие бытового обслуживания населения; внедрение энергосберегающих технологий; содействие развитию крестьянских (фермерских) хозяйств, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции; производство импортозамещающих товаров, в том числе товаров широкого потребления, изделий легкой промышленности; строительство социальных и промышленных объектов, производство строительных материалов.

Документы на получение субсидий по кредитам субъекты малого и среднего предпринимательства представляют в Министерство экономического развития Ставропольского края по адресу: г. Ставрополь, ул. К.Маркса, 63, конкурсная комиссия.

По всем вопросам Вы можете обращаться в администрацию Кировского муниципального района по адресу: г. Новонавловск, пл. Ленина, 2-й этаж, каб. №№32, 33, телефоны: 5-14-97, 5-14-56.

П.В. КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

(№617)

Советы специалиста

Методы определения подделок меда

По весу – в предварительно взвешенную бутылку налить 1 л воды и отметить уровень воды меткой. Воду вылить, бутылку высушить, а затем наполнить ее медом без пузырьков воздуха. Бутылку с медом взвесить и определить вес 1 л меда (минус вес бутылки) при 15°C. 1 л меда должен весить более 1400 г.

По вязкости – зачерпнуть мед столовой ложкой и быстро повернуть ее вокруг оси. Зрелый мед с нормальной влажностью при этом будет наворачиваться на ложку, а не стекать с нее. Незрелый мед будет стекать, как бы быстро не вращалась ложка. Этот метод применим при температуре 20°C.

Механические примеси – 50 г меда растворить в 50 мл дистиллированной воды, нагреть до 50°C, затем раствор вылить в цилиндр из светлого стекла вместимостью 100 мл, механические примеси, в зависимости от их удельного веса, будут плавать в растворе или же находиться на дне или поверхности.

Погода

Как прогнозируют синоптики, в четверг, пятницу и субботу - малооблачно, днем - с прояснениями, температура воздуха пока со знаком плюс (от 2 до 7°C), а ночное время возможны небольшие осадки. В четверг ожидается усиление восточного ветра до 9 м/сек.

5-6 декабря в ДК им С.М. Романько, с 9.00 до 18.00, состоится «БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА»

Кожа, пальто, дубленки, шубы.

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев. Первоначальный взнос - от 1000 рублей.

Иметь при себе:

паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка); страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

(3-19, №127)

Учредитель: Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ-26-00099 от 03 апреля 2009 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новонавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-04; корреспонденты - 2-27-04, 4-40-51; бухгалтер - 5-25-01. Газета набрана и сверстана на компьютере в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламные несут авторы. Их точность зрения не всегда совпадает с точкой зрения редакции.